Задача 5.2

Определить миграционный прирост (коэффициент миграционного прироста) трудовых ресурсов по годам и в среднем за 6 лет, используя следующие данные:
Годы исследования: 2002,2003,2004,2005,2006,2007 , коэффициенты прибытия по годам соответственно составляют: 47, 42, 37, 33, 25.5, и 24 промилле ( проценты на 1 тыс. чел), коэффициенты выбытия трудовых ресурсов по годам: 40, 65, 32, 29, 25.1,  и 22 промилле  соответственно.
Методические указания.
Коэффициент миграционного прироста (сальдо миграции) определяется как разность между коэффициентами прибытия и выбытия трудовых ресурсов. Величина сальдо миграции может быть как положительной, так и отрицательной.
Задача 5.3.

Определить перспективную численность населения и трудовых ресурсов города при условии, что коэффициент естественного прироста составляет 20 промилле, коэффициент механического прироста- 30 промилле Доля трудовых ресурсов во всем населении будет выше на 0,01 пункта по сравнению с базисным периодом. Численность населения на начало планируемого периода составляет 1 млн. человек, трудовых ресурсов – 500 тыс. чел.
Задача 6.2

Определить цену рабочей силы и оценить ее величину в сравнении со стоимостью, выраженную  через потребительскую корзину, если известно;
а)  средняя стоимость потребительской корзины составляет 10000 рублей в расчете на одного человека в месяц
б) средняя  месячная заработная плата одного работающего в семье  -12500 рублей,
в) среднее число работающих в семье - 2,
г) коэффициент семейности - 2,6 .
Методические указания. Цена рабочей силы определяется средней величиной заработной платы в расчете на одного человека. Стоимость рабочей силы выражается через величину  средней  потребительской корзины.
Задача 6.6

Фактический валовой национальный продукт (ВНП) составляет 750 млрд. руб., естественный уровень безработицы – 5%, фактический уровень безработицы – 9%. Какой объем продукции в стоимостном выражении непроизведен в стране (коэффициент Оукена равен 2,5)?

Методические указания. Согласно закону Оукена, прирост безработицы на 1% по сравнению с естественным уровнем влечет потерю валового национального продукта в размере 2,5 % от его потенциального уровня. 
Задача 7.3

Рассчитать численность трудовых ресурсов, если известно:

а) население трудоспособного возраста 90 млн. чел, в т.ч. неработающие инвалиды второй и третьей степени инвалидности  -  2 %,

б) работающие подростки 14-16 лет  - 0,1 млн. чел.

в) работающие пенсионеры - 7% от населения трудоспособного возраста. 

Задача 7.5.

В городе численность населения составляет 120 тыс. человек, коэффициент прироста населения в базисном периоде – 100 промилле, доля трудовых ресурсов – 50%.  Определить перспективную численность населения и трудовых ресурсов на начало планируемого периода при условии неизменности доли трудовых ресурсов в населении города.

